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M I N U T A 

întâlnirii cu cetăţenii satului Romanii de sus  

 23 septembrie 2012 

 

 
 

Întâlnirea a avut loc la Căminul Cultural Romanii de sus . 

Au participat aproximativ 50 de reprezentanţi ai familiilor din satul Romanii de sus. 

Din partea administraţiei publice locale au participat: Primarul oraşului Horezu, domnul Fârtat 

Ilie, domnul Viceprimar, Popescu Cristian, doamna consilier local, Andreescu Ileana, domnul 

consilier local, Simptea Gheorghe şi domnul Consilier asistent Relaţii cu publicul şi comunicare, 

Blidaru Vasile. Întâlnirea a fost înregistrată şi difuzată de Postul de televiziune Vâlcea 2 Horezu.   

 

În cadrul întâlnirii a fost abordate următoarele teme: 

 

 

Temele întâlnirii:  

 

1. Prezentarea Viceprimarului oraşului Horezu 

 

Domnul primar, Fârtat Ilie, informează auditoriul că, la şedinţa de constituire a Consiliului local 

din 22 iunie 2012, domnul consilier, Popescu Cristian, a fost ales în funcţia de Viceprimar al 

oraşului Horezu. Domnul Popescu Cristian a candidat la alegerile locale din data de 10 iunie din 

partea USL şi este membru al PSD, organizaţia Horezu. 

A lucrat la Spitalul orăşenesc Horezu în funcţia fiziokinetoterapeut, are experienţă în ceea ce 

priveşte lucrul cu oamenii. Prin atribuţiunile care i s-au delegat de către primar este şi aceea a 

coordonării Compartimentului Asistenţă Socială din primărie, compartiment care gestionează 

toate tipurile de ajutoare sociale şi alocaţii de sprijin. Speră într-o colaborare bună cu membrii 

comunităţii satului Romanii de sus, în special în ceea priveşte gospodărirea şi întreţinerea 

domeniului public (drumuri, şanţuri, apă, păşuni, etc.). 

Domnul Viceprimar, Popescu Cristian solicită membrilor comunităţii sprijin şi înţelegere 

deplină şi îi asigură că întotdeauna va acţiona numai în conformitate cu prevederile legii. 

Atât domnul primar, Fârtat Ilie, cât şi domnul Viceprimar, Popescu Cristian, îi asigură pe 

cetăţeni ca vor răspunde la orice solicitare din partea acestora, fără discriminare şi le va rezolva 

toate problemele ce intră în competenţa administraţiei publice locale şi sunt posibil de rezolvat.  

 

2. Informări, evaluări, discuţii libere, propuneri şi sugestii,  

 

Cu privire la litigiul dintre primărie şi Mănăstirea Hurezi, domnul Primar, Fârtat Ilie 

informează auditoriul că, nu este bine să ne judecăm. Soluţia cea mai bună este negocierea şi 

consilierea. Mănăstirii i se va da teren într-o altă zonă, deci în nici un caz nu se va da terenul din 

Lunca Romanilor. 
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În continuare se face o evaluare a problemelor ridicate de către cetăţeni la ultima şedinţă 

din 23 aprilie 2012. Se constată că, în mare parte, acestea nu s-au rezolvat. Acestea vor fi 

reanalizate, iar cele viabile vor fi preluate spre rezolvare. 

Informează cetăţenii că, responsabil cu păşunile, este de acum domnul Iulică Popescu. 

Domnul Popescu Nicolae a fost schimbat şi i s-au dat alte însărcinări. 

Rezolvarea problemei sesizata de doamna Rachieru Elena cu privire la lărgirea străzii 

Liniştite, se va efectua o deplasare la faţa locului pentru evaluarea situaţiei pe bază de 

documente. 

În continuare, cetăţenii participanţi ia cuvântul pentru a-şi expune părerile, promovarea 

unor propuneri, etc. 

1. Domnul Bogorodea Ion – spune că terenul din luncă este proprietatea satului şi nu 

trebuie dată Mănăstirii Hurezi. Acelaşi lucru îl susţine şi domnul Rachieru Cristian. 

2. Domnul Primar, Fârtat Ilie, îi răspunde şi spune că subiectul pe această temă este 

încheiat şi nu mai trebuie să-l discutăm. Nu vom renunţa la Lunca Romanilor. 

3. Domnul Bogorodea Ion revine şi spune că, nu trebuia dat teren unui ONG pentru 

a construi cabana din Văleanu. Cine foloseşte această cabană? Cabana trebuie să fie a primăriei. 

Drumul spre Gulimani să fie lărgit pe toată lungimea lui. Sunt unele zone unde nu pot trece 

două maşini una pe lângă cealaltă.   

4. Domnul Primar, Fârtat Ilie îi răspunde şi spune că, în ceea ce priveşte concesiunea 

terenului şi construcţia cabanei, există o hotărâre a Consiliului local, aceasta fiind dată în 

condiţii legale atâta timp cât Instituţia Prefectului – judeţul Vâlcea a vitat-o cu privire la 

legalitate. În ceea ce priveşte drumul spre Gulimani, acesta va fi lărgit, se vor face rigole şi se vor 

asfalta intersecţiile pe o lungime de minim 30 de metri. 

5. Domnul Rachieru Cristian spune că trebuie rezolvată problema ţevii de apă de pe 

Cîrjeu. Sunt 6 familii racordate la sistem. Propunerea este susţinută şi de domnul Bociog 

Constantin care spune că, în fiecare iarnă, în această zona, conductele îngheaţă. 

6. Domnul Bistriceanu Ion propune ca, S.C. Apavil SA să refacă terenurile în toate 

zonele unde execută lucrări de schimbare a ţevilor de apă. 

7. Domnul Primar, Fârtat Ilie le răspunde că, acolo unde se vor executa lucrări de 

schimbare a conductelor de apă potabilă, S.C. Apavil SA va reface în întregime terenurile. Se 

vor executa lucrări de înlocuire conducte, introducerea acestora la o adâncime mai mare, 

refacere racorduri, etc. Vor fi schimbate ţevile din metal cu conducte din polietilenă. Totodată, 

domnul Primar, Fârtat Ilie, roagă toţi cetăţenii să cureţe rigolele în dreptul locuinţelor lor. 

Primăria nu are personal pentru lucrări de acest fel. Lucrări de acest fel, primăria le va executa 

cu personalul propriu numai în zonele unde nu sunt case de locuit. 

8. Domnul Bociog Constantin  propune introducerea unui microbuz pentru 

transportul şcolarilor la Şcoala Romanii de jos şi la Liceul Horezu. 

9. Domnul Primar, Fârtat Ilie, spune că microbuzul va prelua copii de grădiniţă şi 

şcolarii din clasele I – IV. Nu vor fi transportaţi cu maşina de şcolari elevii claselor V – VIII. In 

scurt timp va avea situaţia copiilor pe fiecare clasă şi sat.  Trebuie stabilită staţia de unde copii 

vor fi preluaţi. Deoarece, în cadrul acestei şedinţe, nu s-a ajuns la un consens în ceea ce priveşte 

locul de îmbarcare şi debarcare al copiilor, acest lucru se va stabili în şedinţa Consiliului de 

administraţie al Liceului. 

10. Domnul Bistriceanu Ion propune repararea şi consolidarea tubului de traversare a 

pârâului Lunga către proprietăţile oamenilor. Acesta s-a deformat din cauza greutăţii. Solicită 

să se verifice dacă, prin proiectul SAPARD de reabilitare a drumului Lunga, au fost prevăzute 

construcţia podeţelor de traversare către proprietăţi. 
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11. Domnul Primar, Fârtat Ilie spune că va verifica, dar crede că nu au fost prevăzute 

podeţe, aşa cum nu au fost prevăzute nici pentru drumul Romanii de jos – Romanii de sus. Pe 

acest drum s-au amenajat  rigolele betonate, iar de săptămâna viitoare reîncepe asfaltarea. 

12. Domnul Bistriceanu Ion aduce în discuţie faptul că iluminatul public nu 

funcţionează cum trebuie. În dreptul gospodăriei sale nu mai funcţionează becul de peste 4 luni 

de zile.  

13. Domnul Primar, Fârtat Ilie îi spune că asemenea situaţii trebuie anunţate imediat 

la domnul Viceprimar sau la domnul consilier Iliescu Sorin. Să nu mai lăsăm lucrurile să treneze 

mult timp până se cunoaşte situaţia. 

14. Domnul Bistriceanu Ion revine şi spune că, oamenii trebuie să se asocieze pentru 

obţinerea subvenţiilor pentru animale. Se va înfiinţa Camera Agricolă. 

15. Domnul Primar, Fârtat Ilie spune că, în această problemă se va discuta separat 

într-o întâlnire cu crescătorii de animale. Pe data de 21 octombrie 2012 vor avea loc alegeri 

pentru constituirea Camerei Agricole Judeţene. Cetăţenii să se prezinte la vot pentru 

desemnarea reprezentanţilor. 

16. Domnul Miculete Nicolae spune că în izlaz sunt multe animale neînvoite. Primăria 

să ia măsuri pentru învoirea tuturor animalelor. Să se facă verificări pe teren. 

17. Domnul Bistriceanu Ion revine şi spune că, la intrarea în satul Săliştea, au fost 

ocupate suprafeţe de teren din domeniul public de către rudari. La fel s-a întâmplat în zona 

Schitului. În această zonă este multă mizerie, se aruncă gunoaie peste tot. Să se ia măsuri.  

18. Domnul Primar, Fârtat Ilie răspunde că, în zona Schitului, terenul este al 

Mănăstirii. Ca proprietari, administraţia acestei organizaţii trebuie să ia măsuri. Primăria se va 

implica în a-i ajuta pe cetăţeni să construiască magazia bisericii Romanii de sus. Ajutorul constă 

în materiale şi forţă de muncă. Magazia trebuie finalizată până la Hramul Bisericii, 26 

octombrie 2012. 

19. Domnul Rachieru Cristian spune că preotul Dumitrescu a luat o icoană din 

biserica Romanii de sus şi a dus-o în altă parte. Cere ca preotul să readucă icoana la biserică. 

Trebuie reparat WC-ul din curtea şcolii. 

20. Domnul Rachieru Ion intervine şi spune că, trebuie reparat podul de la Gura 

Lungii. 

21. Domnul Primar Fârtat Ilie îi răspunde că, pentru construcţia unui nou pod trebuie 

foarte mulţi bani. S-a propus cu câţiva ani în urmă construcţia unui nou drum pe partea stângă 

a pârâului Romani, dar au existat cetăţeni care s-au opus donării terenului. Se va studia 

posibilitatea reparării podului existent şi instituirea unui regim de gabarit şi tonaj pentru 

maşinile care-l traversează. 

22. Domnul Rachieru Alexandru propune reabilitarea drumului Neagota – Bistriţa. 

Este un drum important pentru cetăţeni. 

23. Domnul Primar, Fârtat Ilie spune că este în atenţie şi acest drum, dar, acum, este 

prioritar drumul Bivolărie – Bogdăneşti, drum care se va reabilita cât de curând. 

24. Domnul Bogorodea Ion intervine din nou şi întreabă; ce se va întâmpla cu asfaltul 

de pe drumul Romanii de jos – Romanii de sus dacă se va introduce canalizarea? 

25. Domnul Primar Fârtat Ilie spune că, prioritară, extinderea canalizării este în zona 

urbană a oraşului. 

26. Domnul Primar, Fârtat Ilie aduce în discuţie câteva reguli de prevenire a 

incendiilor. Atenţie mare cu privire la folosirea focului deschis. Să nu se aprindă foc pe câmp, în 

păduri sau chiar în curte. Am traversat o perioadă cu temperaturi foarte ridicate, secetoasă, 

ceea ce favorizează declanşarea de incendii. Să nu arunce sticle sau cioburi de sticlă pe câmp, 

acestea pot declanşa fenomenul de autoaprindere a vegetaţiei uscate. Sa nu lase foc aprins 

nesupravegheat în zonele de munte şi în pădurile pe unde se deplasează la cules de fructe de 
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pădure sau la lemne. Să-şi asigure locuinţele şi anexele împotriva incendiilor şi a dezastrelor: 

cutremur, inundaţii, alunecări de teren. Încă de pe acum să se gândească şi să acţioneze pentru 

curăţarea coşurilor pentru fum, repararea acestora şi a sobelor. Atrage atenţia tuturor 

cetăţenilor cu privire la curăţarea coşurilor pentru fum, tencuirea acestora pe exterior, 

verificarea instalaţiilor electrice, eliminarea improvizaţiilor la instalaţiile electrice din poduri, 

grajduri, magazii, etc., instalaţii care ar putea provoca incendii. De asemenea, anunţă că este 

interzisă folosirea focului deschis pentru arderea vegetaţiei uscate, să nu aprindă focuri pe 

mirişti sau pe câmp în condiţii de vânt, să anunţe compartimentul de specialitate din cadrul 

primăriei când observă asemenea acţiuni ale unor cetăţeni. În această primăvară s-au înregistrat 

multe incendii de acest fel, unele cu urmări destul de grave. Totodată, atrage atenţia asupra 

protejării hidranţilor şi a evitării blocării acestora cu materiale de construcţii, lemne, parcarea 

unor autovehicule, etc.  

Toţi cetăţenii care au, în afara curţilor, lemne, piatră, balast, maşini abandonate să le 

ridice în cel mai scurt timp şi să lase liber domeniul public. Vine iarna şi va fi nevoie să fie 

introduse utilajele de deszăpezire. Nu trebuie să fie blocate.  Începând cu 15 octombrie, se va 

aduce material antiderapant şi va fi depozitat în cutii în zonele de pantă. Să-şi cureţe şanţurile şi 

să nu mai lase apa deschisă să curgă pe şanţuri şi rigole. Este interzisă lăsarea liberă a 

animalelor pe drumurile publice. Să manifeste respect faţă de cei care tranzitează zona spre 

munte. Să se circule cu viteze reduse pe drumurile publice pentru a se evita producerea unor 

accidente. S-a turnat şi se va turna asfalt pe căile de acces din comunitate. Este interzis 

transportul lemnelor prin târâre. Acest mod de transport poate degrada asfaltul. Se vor aplica 

sancţiuni celor care practică un asemenea mod de transport lemne. 

27. Domnul Rachieru Ion solicită ca pe izlaz să nu mai fie amplasate jgheaburi din 

metal care se pot fura uşor. Să fie turnate jgheaburi din beton. Sunt mult mai rezistente şi mai 

greu de furat. 

28. Domnul Popescu Florin solicită alimentarea cu apă la biserica si cimitirul Romanii 

de sus. 

29. Domnul Primar Fârtat Ilie spune că va lua legătura cu S.C. APAVIL SA în acest 

sens. 

30. Domnul Popescu Octavian solicită cuprinderea în programele de investiţii a unor 

lucrări de regularizare a pâraielor. Sunt foarte multe pâraie care, atunci când plouă abundent, 

produc distrugeri la podeţe şi la drumuri. Dă exemplu pâraiele care traversează drumul 

Romanii de jos – Romanii de sus: în dreptul familiei Popescu Florin, la intrarea în satul Săliştea 

şi până în capătul satului. 

31. Domnul Bogorodea Vasile – spune că, în momentul actual, izlazul arată foarte rău. 

Nu a mai fost curăţat aşa cum trebuie de foarte mulţi ani. În primăvară sunt necesare lucrări de 

igienizare şi întreţinere. 

32. Domnul Primar, Fârtat Ilie, spune că a luat act de toate solicitările prezentate în 

cadrul întâlnirii. Acestea vor face obiectul unei evaluări şi prioritizări şi vor fi în atenţia 

conducerii primăriei. Va iniţia un program de distribuire a unor pomi fructiferi către populaţie. 

Cetăţenii care doresc să-şi înfiinţeze plantaţii de pomi pe suprafeţe mai mari (peste 100 de pomi 

plantaţi) vor primi materialul săditor la preţuri subvenţionate. Cei care doresc să se înscrie în 

acest program, trebuie să se înregistreze la primărie. 

 

Nemaifiind discuţii întâlnirea se încheie. 

 

Pentru care am încheiat prezenta minută care va fi făcută publică prin postare pe site-ul 

Primăriei oraşului Horezu www.orasul-horezu.ro . 

 

http://www.orasul-horezu.ro/
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Propunerile formulate de cetăţeni în cadrul întâlnirii: 
 

1. Canalizarea pâraielor care vin dinspre amonte şi care traversează 
comunitatea; La Florin Popescu, la intrarea în cătunul Săliştea şi toate 
pâraiele care traversează drumul Romanii de jos – Romanii de sus 

 
2. Montarea unui limitator de gabarit la podul de traversare spre Lunga şi 

Bistricioara. 
 

3. Asigurarea transportului pentru şcolarii şi preşcolarii care frecventează 
cursurile la Sc. Romanii de Jos şi Liceul Horezu. 

 
4. Efectuarea unui studiu de fezabilitate pentru repararea sau construcţia unui 

nou pod de traversare spre Lunga şi Bistricioara. 
 

5. Deplasare la faţa locului şi analizată situaţia străzii Liniştite în ceea ce 
priveşte suprafaţa şi dacă se confirmă că o parte a acesteia a fost ocupată de 
vecini. 

 
6. Lărgirea drumului spre Gulimani pe toată lungimea lui.  

 
7. Schimbarea conductei de apă potabilă pe strada Cîrjeu. 

 
8. S.C. APAVIL SA, după executarea lucrărilor de reabilitare şi înlocuire a 

conductelor de apă potabilă, să readucă terenul la forma iniţială. 
 

9. Repararea şi consolidarea tubului de traversare a pârului Lunga. Acesta s-a 
deformat şi poate oricând să fie distrus definitiv. 

 
10. Reabilitarea iluminatului public, urmărirea funcţionării acestuia şi 

schimbarea becurilor nefuncţionale. 
 

11. Învoirea în izlaz a tuturor animalelor. Efectuarea de verificări şi controale 
în acest domeniu, de către reprezentanţii primăriei. 

 
12. Primăria să acorde sprijin pentru construcţia magaziei bisericii. 

Finalizarea lucrării: până la Hramul bisericii din data de 26 octombrie 2012. 
 

13. Repararea şi vidanjarea WC-ului din curtea şcolii. 
 

14. Reabilitarea drumului Neagota – Bistriţa (Costeşti). 
 

15.  Înlocuirea jgheaburilor din metal şi amplasarea pe izlaz a unor jgheaburi 
din beton. Sunt mai rezistente şi mai greu de furat. 
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16. Biserica şi cimitirul Romanii de sus să fie racordate la reţeaua de apă 
potabilă. 

 
17. În primăvara anului 2013, să se organizeze ample acţiuni de igienizare şi 

întreţinere a izlazului Scărişoara, prin mobilizarea cetăţenilor şi a salariaţilor 
primăriei. 

 
 

 
 

 
 
 
 

REDACTAT, 

         Ref. Relaţii cu publicul şi comunicare, 

                                                                                    Vasile Blidaru  

 

 


